

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES.
En Prov., 3 trimestre. Ultramar y Est., 11

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Principe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9721

MADRID DOMINGO 2 DE NOVIEMBRE DE 1884

MADRID

OFICINAS: FACTOR, 5

MERINO Y FRANELA DE SALUD, GENEROS DE PUNTO,
Corbatas, pañuelos, guantes ingleses. Novedades de
la camiseria de Rivas
11-PRINCIPE-11.

TINKER. ALCALA, 12. 2.

EL MILAGRO
DE LA VIRGEN. Coleccion de las mejores piezas
para piano ó canto, 6'50. P. MARTIN, Correo, 4.

EL LUNES 3
Se abre la venta de todas las existencias del Bazar
de las Infantitas, en la calle de

3, SAN MARTIN, 3.

BUTIFARRA CATALANA
Se recibe todos los dias y

BOQUERONES DE MALAGA
La Ceres, Pasteleria. Caballero de gracia, es-
quina a la de la Moutera.

ALFOMBRAS: PRINCIPE, 14
Bruselas y moqueta, gran novedad, a
3'50 y 4 pesetas, colocadas.

TELEGRAFOS
Desde el 5 de noviembre se abren nuevas clases a
reducidos precios, en la acreditada academia,
plaza de Anton Martin, núm. 42, piso 5.

GRAN LOTERIA DE LA HABANA.
Premio mayor 5.000.000 de ptas.
Se venden billetes a 1000 pesetas; vigésimo a 50. Ca-
ballero de gracia 19 y 21. Calle Isla de Cuba.

EDICION DE LA TARDE
DFAYER 1.º DE NOVIEMBRE

LA AGENCIA FABRA ha comunicado hoy
por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE
ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Lisboa, 31 (n.).
La reunion de Cortes que estaba fijada para
el 5 de noviembre con objeto de discutir
la reforma constitucional, ha sido aplazada
para el 15 de diciembre.

En breve publicará el *Diario del Gobierno*
el decreto aplazando la convocatoria.
Paris, 1.º.
Esta madrugada se ha recibido un despacho
de Tanager anunciando que se ha presentado
en aquel puerto el buque acorazado
francés *Suffren*.

Se cree que va allí para apoyar enérgicamente
las reclamaciones que el ministro de
Francia ha dirigido al gobierno marroquí
con motivo de los atropellos de que han sido víctimas
varios ciudadanos franceses o protegidos.

Paris, 1.º.
El periódico *el Matin* de hoy, confirmando
la noticia de la aparición del cólera en Nantes,
dice que el día 25 de octubre se presentaron
los dos primeros casos y que posteriormente
han ocurrido sobre diez defunciones
de dicha epidemia.

Añade que se han tomado enérgicas medidas
higiénicas para evitar la propagación de
la enfermedad.

El primer acuerdo de la diputacion provin-
cial de Orense, tan pronto como se reuna
pasado mañana, será consignar la cantidad
que falta para erigir una estatua en aquella
capital al sabio benedictino, honor de la iglesia
y de la patria, padre maestro Feijoo, hijo
de aquella provincia.

El martes próximo se procederá a la venta
en la delegacion de Hacienda y en pública
subasta de siete fardos de pañeria de contrabando,
aprehendidos por los funcionarios de
aquella dependencia.

Los funcionarios de la delegacion de Hacienda
han realizado hoy una aprehension de tabaco
de contrabando en la calle de Vergara
y ayer otra partida importante, que no tiene
dueño conocido.

Ha sido descubierta otra loteria fraudulenta.
El lunes se reunirá la junta administrativa
de la delegacion de Hacienda para
tratar de ese asunto, con asistencia del fiscal
de S. M.

Un dependiente de cierta casa editorial de
esta corte y otro de la redaccion de un periódico
taurino, dejaron de entregar ayer en la
administracion del correo central algunos pa-
quetes de libros y ejemplares del último número
de la indicada revista, que respectivamente
enviaban las citadas empresas para su
remision a las provincias.

Averiguado el hecho por la administracion
Central, lo puso inmediatamente en conocimiento
de las dos casas perjudicadas, para
que retirasen su confianza a los mandatarios
que tan irregular comportamiento observaban,
escudándose con las oficinas de correos, las
cuales se ven condenadas en muchas ocasiones
a cargar con agenas responsabilidades.

Ayer llegó a esta corte el capitán general
señor marqués de Navaliches.

Escriben de Catania que el Etna está en
erupcion, pero en erupcion de fango. El diámetro
de la masa arrojada por el volcan es
de unos 500 metros. Toda esta materia re-
corre una gran extension de terreno y se dirige
hacia el monte del Frumonto.

En Turin se ofreció pocos dias hace un espectáculo
muy curioso, ó sea la elevacion de
tres globos aerostáticos, de los cuales el uno
representaba una iglesia con columnas y capiteles,
el otro un caballo con un giuete montado
y el tercero una fuente de tres pisos de
diez y nueve metros de elevacion.

Ayer tarde fué detenido el Chufero,
único de los autores del robo de la calle de
las Minas, que aun no habia caído en poder
de la policia.

Rectificaciones.
No es cierto, como insisten en decir algunos
periódicos, que el Sr. Mena, recién nombrado
teniente fiscal del Consejo de Estado, tenga
solo 23 años, pues es mayor de edad
hace algun tiempo. No es cierto que haya sa-
lido recientemente de las aulas, pues ha ejer-
cido la abogacia durante cuatro años, en los
cuales ha tenido frecuentes ocasiones de darse
a conocer y aun a apreciar, así en la audi-
encia como en el tribunal Supremo. No es

cierto que carezca por completo de servicios,
pues ha sido cerca de dos años abogado fiscal
sustituto de la audiencia, cubriendo vacantes
en largas temporadas, y asistiendo a multitud
de juicios orales. No es cierto, finalmente,
que su historia, aunque corta, sea tan oscura
que su nombre no haya corrido con elogio por
casi toda la prensa de Madrid, pues nuestros
colegas podrán recordar el célebre antejudio
efectuado ante el tribunal Supremo, en pleno,
sobre denuncia contra la sala de lo criminal
de la audiencia de Valladolid, donde el joven
letrado de que hablamos, sostuvo la acusacion,
que despues apoyó el fiscal.

Donoso fuera que los mismos que hoy se
muestran escandalizados de su nombramiento,
se contasen en el número de los que tan
de antemano, aunque inadvertidamente, lo
prepararon con sus elogios.

Ha llegado a esta corte, procedente de
Barcelona, el notable dibujante y reputado
artista D. Francisco Urgell.

Segun noticias de Granada, a consecuencia
de las primeras nevadas en la sierra, han
aparecido tres ó cuatro lobos en los altos y
barrancos de Capileira. Desde que se tuvo
conocimiento en el pueblo de la proximidad
de las fieras se ha organizado una batida que
los está persiguiendo hace dos dias.

Al regresar a Lucena el Sr. D. Luis Ruiz
Blanco de su viaje a Córdoba con la comision
que fué a saludar al general Lopez Dominguez,
se sintió indispuerto, falleciendo al poco
rato.

El teniente general D. Joaquín Riquelme,
que ha estado gravemente enfermo en Sevilla,
se encuentra bastante mejorado.
También se encuentra más aliviada la jó-
ven señora marquesa de Nevares.

Tenemos el sentimiento de participar a
nuestros lectores el fallecimiento de nuestro
amigo el teniente coronel graduado, coman-
dante de infanteria D. Gabino José de Rozas
y de la Higuera, acaecido repentinamente el
29 del finado octubre, en la villa de Aranda
de Duero, provincia de Burgos.

La junta de gobierno del Monte de Piedad
se ocupa con gran celo de estudiar las me-
joras que deben introducirse en la sala de
ventas, en beneficio y comodidad del estable-
cimiento, de los empeñantes y del público
en general.

Dias pasados pescaron los marineros de
Castellon tres tiburones; dos fueron enviados
a Valencia, y el tercero, que mide cuatro
metros y medio, lo adquirió el señor Milá
para exhibirlo en la plaza de toros.

Dice anteayer la *Gaceta* de Galicia:
Al bajar esta mañana el coche del eminente
cardenal por la pendiente de la plaza
de San Martin y al entrar en la de
frente a su palacio, no pudo el cochero do-
minar bien los caballos y fué el tronco a batir
contra el balustre de piedra que cierra dicha
plazuela.
El eminentísimo cardenal, que venia dentro
del coche de regreso de la visita, no esperimentó
novedad ninguna, ni tampoco el

secretario y demás personas que le acompaña-
ban.
Damos al prelado la bienvenida alegrándonos
de que no hubiese tenido novedad en su
escursion ni en el percambe de esta mañana.
Uno de los caballos del coche se lastimó
bastante por el rudo golpe que sufrió.

Dice el *Eco de Badalona* que se halla de
manifiesto en los escaparates de una tienda
de la calle del Mar de aquella villa el monedero
compuesto de 738 monedas que el señor
Arnús ha regalado con destino al Museo que
se está formando en la propia poblacion.

Dice un periódico de Valencia:
«Parece que D. Juan Oriol, nombrado delegado
de Hacienda en esta provincia, en sustitucion
del Sr. Pol, ha comenzado a usar un mes de licencia
que el gobierno le tenia concedido, de manera que se cree que tardará
aun algun tiempo en venir a Valencia.»
El Sr. Oriol tomará posesion inmediatamente
de su nuevo cargo.

En la madrugada de anteayer, estando ya
cerca de Tarragona el tren mixto salido de
Valencia la tarde anterior, alcanzó a José
Casas, marido de la guarda-barrera núm. 13,
derrumbándole y arrastrándolo largo trecho,
causándole varias heridas, algunas muy graves,
por lo que fué conducido al hospital de
Tarragona con pocas esperanzas.

De nuestros corresponsales en provincias
recibimos hoy las siguientes cartas:

Chinchón, 29.
Tiempo vario con temperatura templada.
Hoy ha salido para esa corte el respetable
vice-presidente del Congreso de los diputados,
D. Felipe Juez Sarmiento, marqués de Cusano.

El vino a 16 rs. arroba; aguardiente anisado
de 76 y 80 rs. arroba, según clase.
Córdoba, 30.

Temperatura, propia de la estacion. Cielo
cubierto con ligeras lloviznas. Salud pública,
buena.

Los agricultores están muy satisfechos,
pues si el año continúa como se ha presenta-
do, las faenas del campo podrán hacerse en
inmejorables condiciones.

Ayer falleció Rafaela Martínez, herida
en el vientre por su hermano, en la tarde del
lunes último. Se dice que la disputa que ha
ocasionado tan triste desenlace, fué promo-
vida por cuestion de intereses.

Trigo, de 37 a 41 rs. fanega; cebada,
de 20 a 21; aceite en los molinos, de 33 a 34
reales arroba.

Pamplona, 30.
Ayer llegó a esta el ejecutor de la justicia
de la audiencia de Zaragoza, que ha de dar
garrote en la villa de Aoz el día 4 de no-
viembre al reo Ignacio Arista por los delitos
de robo y asesinato cometidos en la casa del
abad de Villanueva de Lónguida, en la noche
del 29 de enero de 1883. Las autoridades y la
prensa de esta ciudad así como el ayunta-
miento y vecinos de Aoz y su defensor don
Alberto Larrondo gestionan el indulto de
aquel desgraciado. ¡Dios quiera que lo consiga
y libren al pueblo de Aoz de un dia
deuto.

Valladolid, 30.
El tiempo continúa variable, mejorando
notablemente por la tarde.

Ha llegado a esta capital el nuevo presi-
dente de sala de esta audiencia D. Fernando
García Ruiz.

Todas las noches que se ha exhibido la
niña Mlle. Margarita, ha sido objeto de una
ovacion entusiasta por parte del público que
ocupaba las localidades del elegante coliseo
de Calderon.

Trigo, de 36 a 36 1/2 rs. fanega; cente-
no, de 22 1/4 a 22 3/4 rs. id.

Castellon, 28.
El tribunal Supremo, casando y anulando
una sentencia absolutoria de esta audi-
encia de lo criminal, ha condenado a ocho años
y un dia de presidio a D. Francisco Gonzalez
Chermá, director de un periódico republicano
que se publica aquí, por un delito de lesa ma-
jestad, si no estoy equivocado, cometido en
dicho periódico.

El Sr. Gonzalez Chermá, que se hallaba en
libertad bajo fianza, ha esquivado el cumpli-
miento de la sentencia que le condena, des-
apareciendo de aquí, donde se comenta mucho
la circunstancia de que haya podido el
sentenciado conocer el fallo adverso, para
rehuirlo antes que lograra cumplirse el tri-
bunal a quien su ejecucion compete.

Continúan por aquí causando desgracias
los temporales de aguas.

En la madrugada de anteayer domingo,
hudióse en Cabanes una casa bajo cuyas ruinas
perecieron tres personas que dormian en un
pajar, sin que bastasen a sacar con vida a
aquellos infelices de entre los escombros los
heróicos esfuerzos de la guardia civil y autori-
dades locales.

También en Santa Magdalena y en la ma-
ñana misma del domingo, las aguas que dis-
curren por un barranco que atraviesa el pueblo
y se convierte en violentísimo torrente en
las ocasiones de copiosas lluvias, derribaron
una casa y arrastraron en su corriente impetuosa
a los dueños de la pobre morada, marido
y mujer, los cuales, furiosamente golpeados
contra las peñas que forman el lecho del
torrente, rodaron por él a impulso de las
aguas en un trayecto de más de 60 metros.

A los gritos de aquellos desgraciados en
manda de socorro, acudieron las autoridades.
La guardia civil y no pocos vecinos, y cuando
apenas faltaba un metro de distancia para que
los naufragos fuesen lanzados a un rio, des-
bordado también a la sazón en que el torrente
desemboca, fueron milagrosamente salvados
de una segura muerte y sacados a la orilla,
si bien no sin graves lesiones y en bastante
mal estado.

Talavera de la Reina, 31.
El tiempo frio y lluvioso. La salud pública
inalterable.

Dentro de breves dias se bendecirá el
nuevo cementerio municipal.

Hoy ha llegado el tren espreso de Lisboa
con una hora de retraso.

Ceuta, 29.
En el dia de hoy se ha terminado el tras-
porte desde el muelle de esta plaza a la ba-
tería de San Sebastian, de un marco de ochocientos
toneladas para cañon de 26 centímetros. En
el arrastre han dado el más satisfactorio re-
sultado los trucs construidos en la maestra-
za de Sevilla y los marcos-carriles construidos
en el parque de esta plaza, elementos que

distancia en distancia: *Rari nantes in gurgite
casto.*
Cuando citemos la gran estufa, una mesita en
que comia Jorge, otra para guardar los pinceles y
las paletas, dos ó tres X para los cartones de
croquis, otros tantos taburetes de roble tallado y
el gran sillón Luis XIII, quedará nuestra enume-
racion no menos completa que la de un proceso
verbal de agente de la justicia practicando la com-
probacion de los muebles embargados a un infor-
tunado deudor.

II.
Jorge Trejan, recostado en su inmenso sillón,
las piernas por alto, apoyando los pies en la losa
de la estufa, aspiraba de su pipa de madera ám-
plias bocanadas de humo blanco.
Parecía estar desahogado.
De pronto se formó un profundo pliegue entre
sus cejas bien arqueadas, y se escapó de sus la-
bios esta frase, que sin duda era el resumen de
sus no muy alegres reflexiones:
— ¡Decir que hay gentes ricas en este bajo mun-
do; que hay millonarios, y que si mi señor padre,
el conde Felipe-Enrique de Trejan, no hubiese
devorado su fortuna con sus locuras, sería yo de
esas gentes! Trueno de Bongiva! ¡No hay re-
medio!

Sonó la maquinaria del reloj de la *Forest-Noire*
en forma de chalet, que aparecía colgado en
la pared. El pájaro (un cuclillo en miniatura),
puesto en movimiento por un mecanismo ingenio-
so, salió de su jaula y cantó.
El timbre resonó once veces.
— ¡Las once, — exclamó Jorge, — y ese polichine-
la de Valentin no ha vuelto... y ha tomado un co-
che y sabe que le estoy esperando. Palabra de hon-
or: creo que el picaro se burla de mí.

La entrada del sirviente, cargado con las provi-
siones, interrumpió este monólogo furioso.
Valentin no habia olvidado ninguna cosa.
Puso rápidamente el servicio, mientras que
Jorge abría la caja de cigarrillos, y poco despues el
joven se sentaba a la mesa, a la que daban un as-
pecto de los más seductores el plato de langostinos,
el tarro de Montelmar, la perdiz asada, las
castañas de confite y la botella de Chateau-d'yequem
con las armas del marqués de Lus-Saluces.

— Voy a hacer el café del señor mientras al-
muerza, — dijo Valentin. — El señor se habia olvi-
dado de apuntarlo; pero como ya no teniamos,
pensé en ello, y como iba en carruaje, he pasado
por casa del que abastece al señor.
Con manifiesta y sensual glotoneria mondó Jorge
los langostinos, sumergió la cuchara en el con-
tenido oscuro del tarro, que exhalaba un agrada-
ble olor de caza y ginebra. Destapó la botella sin
agitarla y llenó respetuosamente el vaso con el
real vino, color de ambar.

Cuando lo hubo aspirado largo rato y gustado
lentamente, asomó a sus labios una sonrisa y
murmuró:
— ¡Y bien, qué! No soy más que un pobre dia-
blo decido, gentil-hombre sin tierras, artista sin
clientes y quizá sin talento; pero en fin, sé vi-
vir... ¿Cuántos millonarios de este gran Paris al-
morzarán peor que yo?... ¡Por qué, pues, tantas
quejas a los que no hacen con otras nada, y

poco dinero para mí que gustaría tan bien los mil-
lones? ¡Está arreglado esto con justicia?
Habiendo resultado negativamente, como puede
suponerse, esta pregunta, Jorge se dió a devorar
con soberbio apetito.
Desapareció la mitad del tarro. De la perdiz no
quedaron sino algunos huesecillos muy blancos.
La última gota del Chateau d'yequem perfumó el
paladar del joven sibarita. Se ofreció como postre
media docena de castañas, saboreó el café con re-
cogimiento, bebió a pequeños tragos dos vasos del
viejo cognac, y encendiendo uno de aquellos ci-
garros de capa oscura y lisa, salidos de las
ilustres fábricas habaneras de M. M. de Parta-
gas, se abandonó a una especie de ensueño volup-
toso.

— Cien mil libras de renta y Fanny Lambert, —
se dijo. — ¡Dios mío! ¡no pido más... Fanny Lam-
bert, — repitió; — ¡la amo por ventura? No lo sé...
¡De dia pienso en ella... la sueño por la noche...
La deseo ardorosamente... pero el deseo no es
amor... ¡Si embargo, si ella me amase!... ¡Va-
mos, me vuelvo fatuo!... ¡Fanny Lambert pensar
en mí!... ¡Si yo la amo, perdería la cabeza!
¡Ah! ¡bah!... ¡no quiero amarla!...

Jorge Trejan se había levantado del sillón.
Se dirigió hacia el caballete que antes indica-
mos, y con mano casi temblorosa levantó la tela
verde que lo ocultaba.
Describió así un lienzo de grandor mediano en
el que estaban pintados la cabeza y el busto de
una mujer rubia de cejas negras y ojos verdes,
como los de la duquesa de Nevers.

No podía imaginarse nada más completo, más
raro, y al mismo tiempo que produjera más in-
quietud que la belleza de aquella mujer, a quien
la fantasia del artista habia dado la actitud y el
atavío de una bacante.
Por entre su brillante cabellera suelta se en-
trezaban anchas hojas de verde oscuro, agru-
pándose en torno de racimos de color de púr-
pura.

Una piel de pantera puesta por los hombros no
ocultaba sino a medias las redondeadas y armó-
nicas formas de un seno de mármol. Los labios
entreabiertos, dejando ver unos dientes deslum-
bradores, sonreían como los de una bacante; pero
la mirada extraña y profunda parecia desmentir
las líneas voluptuosas de la boca.
En aquella mujer habia algo de esfinge.

El conjunto del retrato presentaba el atractivo
irritante de un enigma.
La contemplacion apasionada en que Jorge se
hallaba absorto, fué interrumpida por un campani-
llazo que sonó en la puerta de la antecámara,
de tres pies cuadrados, que precedia al estudio.
El artista se estremeció y volvió a colocar con
viveza la tela verde por delante del caballete.

— ¿Quién vendrá tan temprano? — murmuró. —
¿Un acreedor? ¡El diablo lo lleve! Afortunada-
mente, Valentin hace buena guardia y no lo de-
jará pasar.
En el propio momento, Valentin entreabrió la
puerta y asomó la cabeza.
— ¡Y bien, — preguntó el autor, — ¿quién es?
— Es Mr. Vibert, que pregunta si el señor está
visible.
— ¿Visible para él? Siempre — respondió Jorge.
— ¿Que pase.

lerados; y José, el viejo sirviente, se precipitó
fuera de sí en la cámara, balbuceando:
— ¡Señor conde!... ¡ah, señor conde!...
No tuvo tiempo de decir más.
Roberto, estupefacto y consternado, vio asom-
brado detrás de José la terrible encarnacion de la
ley bajo la forma de un comisario de policia, ce-
ñida la banda y escoltado por dos agentes vesti-
dos de paisano.

El comisario se acercó al lecho:
— Sois, — dijo, — ó al menos os haceis llamar el
conde de Loc-Earn.
— Soy realmente el conde de Loc-Earn... — re-
plicó Roberto; — y puedo probarlo al instante...
— Habiéis sido condenado el 3 de diciembre
de 1847 a tres años de prision, bajo el nombre de
Roberto Saulnier.

— ¡Jamás! — exclamó el aventurero que se puso
livido: — ¡jamás! ¡jamás! ¡sois victima de un error
fácil de deshacer...
— Os explicareis, para ello, con el juez de in-
struccion encargado de vuestro negocio. Roberto
Saulnier, os detengo en nombre de la ley...; vestis-
tos y seguidme.
— ¡Pero señor, soy inocente!
— Tanto mejor para vos.
— ¿No podré evitar al menos la vergüenza de
una prision en esta casa honrada? ¿no podré
obtener el favor de presentarme yo mismo libre-
mente en el juzgado?
— Es imposible.
— Os daré mi palabra de honor...
El comisario sonrió sin responder ni una sí-
laba.

— ¡Vamos, estoy perdido! — se dijo Roberto com-
pletamente anonadado; — ¿quién me ha hecho traic-
cion?
Pensó en Sarriol; pero Sarriol era difunto.
— Estoy esperando... — repuso el comisario; —
despachad pronto.
— ¡Dios mío! — murmuraba el viejo ayuda de cá-
mara, levantando los brazos hacia el techo. —
¡Dios mío! ¡qué horrosa desgracia!... ¡qué va a
decir mi amo? ¡hay para matarlo!

Mr. de Loc-Earn salió de la cama vacilando,
como un hombre herido por el rayo, y se vistió
maquinamente.
Sin embargo, cuando iba concluyendo, le vol-
vió bastante presencia de espíritu para meter en
un bolsillo una cartera con los billetes de Banco
economizados del sueldo considerable de secre-
tario del anciano gentilhomme.

— Estoy dispuesto a seguirlos, caballero, — dijo:
— pero protesto con todas mis fuerzas... Es muy
cruel para un hombre honrado, verse tratar como
un malhechor. Hasta la vista, mi bravo José, —
añadió, — no inquietéis a Mr. d'Auberive con esta
deplorable equivocacion. Todo se explicará y vol-
veré dentro de algunas horas.
— ¡Que Dios os escuche, señor conde!
Había en la puerta un coche en el que hizo el
comisario entrar al prisionero.

Al otro lado de la calle habia otro carruaje pa-
rado, con las cortinillas corridas. Una de estas se
alzó algo, cuando Mr. de Loc-Earn salia del hotel
y asomó por el cristal una cabeza cinica y triun-
fante. La aparicion no duró más que un segundo,
y la cortina volvió a caer.

— A la Consergeria, — dijo uno de los señores de
cochero.
El coche se puso en movimiento.
Ocho dias despues, Roberto se sentaba de nuevo
en el banco de los acusados de la sala sexta.
Intentó sostener que entre el y Roberto Saul-
nier no habia nada de comun.
Diez testigos probaron lo contrario.
La condena de tres años de prision, pronuncia-
da en rebeldia, fué confirmada y el amante de En-
riqueta d'Auberive vino a ser triste huésped del
penitencial de Poissy.

Una noche, tres años despues, un hombre toda-
via joven, oculta la cara en sus dos terceras par-
tes, con gafas de color y una bufanda subida has-
ta muy alto, llamó casi con timidez a la puerta del
hotel d'Auberive.

Segun permitia ver la débil claridad de los me-
cheros de gas del esterior, el gran patio presenta-
ba un lúgubre aspecto. La yerba crecía en el suelo,
ninguna luz brillaba por las ventanas del gran
edificio.

— ¿Vive todavía Mr. d'Auberive? — preguntó el
hombre desfigurado la voz.
— Hace tres años que el amo murió de una pa-
ralisis del cerebro, — respondió el vijo conserje.
— ¿Y su hija?
— La señorita se ha retirado a un convento.
— ¿A un convento de Paris ó de provincia?
— ¿Qué os importa?
— Tengo una comunicacion importante que ha-
cer a Mlle. d'Auberive.

— ¿De parte de quién?
— De un amigo de su familia.
— Decid a ese amigo que Mlle. d'Auberive se
ha retirado voluntariamente del mundo y no reci-
be comunicaciones de quien quiera que sea ni de
cualquier naturaleza que fueren: esta es la con-
signa.

— Sin embargo...
— Buenas noches, — interrumpió el conserje cer-
rando la puerta.
Roberto de Loc-Earn (ya se le habrá reconoci-
do) se alejó con la cabeza inclinada sobre el
pecho.
— ¡Es preciso que la encuentre! — murmuró. — La
tengo por el niño y si es necesario moveré esca-
dalado.
Al otro dia, muy de mañana, se dirigía a la isla
de Saint-Denis.

Halló caras desconocidas en la casa a que en
otro tiempo le condujo Sarriol. Preguntó qué ha-
bia sido de los pescadores. Se ignoraba por com-
pleto. Hacía tres años que el marido de Rosalia
tuvo, a lo que parece, una herencia; vendió la
casa y se fué del país con la mujer, el hijo y el
hijo de leche.

— ¡Vamos! — dijo Roberto, — ¡todo se hundió!
El hundimiento realmente parecia absoluto. De
la intriga urdida con tanto trabajo y tan próxima
a feliz término, ya no quedaba sino un acta de na-
cimiento en los registros del estado civil de la al-
caldia de Baingnolles.

usa por primera vez el cuerpo de artillería. Muy en breve se procederá al arrastre de los tres cañones de 27 toneladas cada uno, y se cree que en todo lo que resta de año quedará montado en la batería de Torremocha, y en disposición de hacer fuego, uno de los cañones citados.

La noticia de que el general Servert daba anoche una conferencia en el Centro del Ejército y Armada con el título de «Principios de organización militar», llevó una numerosa concurrencia a los salones de la calle del Príncipe, deseosa de oír su autorizado dictamen sobre tan importante asunto. Entre los asistentes vimos a los generales y brigadieres Ruiz Dana, Cappa, Lluí, Berriz, Bugall, Montero, Carrascosa y otros.

El general Servert fué diferentes veces interrumpido por las muestras de aprobación y extraordinariamente aplaudido al terminar su discurso.

La conferencia del próximo sábado estará a cargo del teniente general D. Pedro Ruiz Dana.

Asegúrese que la ballena que hace días se divisaba en Fuenterrabía y que luego penetró en el Bidassoa, parece que estuvo encallada anteayer en la playa de los Vascos de Biarritz, pero debido al mal estado del mar no pudieron cazarla.

Entre Santona y el Machichaco y también por la parte de Capbreton y Arcaehon se ha visto otra ballena menor que la de Fuenterrabía.

Aseguran a la vez que debido a la gran abundancia de sardinas, será muy probable que vuelvan a visitar las ballenas este invierno aquellas costas.

En Santona, y en algunos puertos comprendidos entre el Machichaco y Guetaria, los pescadores se preparan para tan fructífera é interesante expedición.

Otro tanto han hecho varios armadores de la escuadrilla pesquera a vapor de Guipúzcoa.

Han fallecido: En Bilbao, repentinamente, el diputado provincial D. Natalio Alonso, persona que gozaba de generales simpatías en la ciudad.

En Chinchón, la señora doña Ana María Acuña, profesora de instrucción primaria.

En Valladolid, la virtuosa señora D. Eleuteria Barrenechea, esposa del conocido abogado D. Gabino Gordaliza.

En Jaén, la señorita María del Carmen Roldán y Aguilera.

En Cádiz, el alférez de navío, comandante del cañonero Tarifa, D. Francisco Loriga y Herrera.

En Sevilla, D. Juan Guitart y Puch.

En Linares, el médico D. Juan Padilla Granados.

En Azagón (Navarra) D. Paulino Madroñero.

En Barcelona, el catedrático del seminario D. José Mabern y Closas.

El oso, que apareció primero en los montes de Alza, ha debido volver desde los Pirineos franceses a los montes de la raya de Guipúzcoa por Navarra, pues entre Goizueta y Santiguomendi, varios cazadores han hallado sus huellas.

Los súbditos rusos están colocados en Marruecos bajo la protección de los cónsules españoles. Estos, como es sabido, tienen allí jurisdicción judicial, y además facultades de gobernadores respecto a los españoles.

El gobierno español, a petición de nuestra representación en Marruecos, hará cortemente observar al gobierno imperial ruso, la necesidad de que los súbditos rusos, si han de continuar siendo protegidos por los cónsules españoles, tengan los mismos deberes, obligaciones y dependencias respecto a ellos que los súbditos nacionales.

El maestro fundador y director de la real escuela de Canto de Murcia, D. Francisco Lucas, que a su llegada a esta corte con la estudiantina formada por él para recoger so-

corros con destino a los inundados de Murcia, fué recibido por S. A. la infanta doña Isabel, tuvo anteayer tarde la honra de presentarse a tan augusta señora, protectora decidida de los artistas, a dos discípulos de la escuela antes mencionada, D. José María Ruiz Cánovas y D. Antonio Noguera, quienes cantaron magistralmente el primero el aria del cuarto acto de Favorita «Spirito gentil» y el segundo el aria de Lucrezia, «Vieni, la mia vendetta», obteniendo el honor de los aplausos de las reales personas y de los personajes de la corte, que admiraron los rápidos progresos de dichos jóvenes cantantes.

S. M. la reina doña Isabel manifestó deseos de oír algunas otras composiciones é inmediatamente y con gran complacencia cantó el tenor Sr. Ruiz Cánovas el aria de Faust, «Salve dimora» y el Sr. Noguera un aria de D. Carlos, mereciendo los aplausos y el elogio del egregio auditorio.

El Sr. Lucas fué felicitado por sus esfuerzos para la creación de una escuela de canto y sus aprovechados discípulos escucharon li songeras frases, augurándoles un brillante porvenir, si no desmayan ante los escollos que ofrece siempre la carrera artística.

A causa del temporal suspendió ayer su salida del puerto de Valencia para el de Palma de Mallorca, el vapor-correo.

Comunicaron anoche de Barcelona que el vapor Belleo, habia salido de aquel puerto para Mallorca, conduciendo la correspondencia y pasajeros.

El señor ministro de Fomento ha firmado ya el nombramiento de profesor de la nueva cátedra de masas corales, de la escuela Nacional de Música, a favor del distinguido maestro D. Mariano Vazquez y Gomez.

El Dr. Monserrat, presidente de la comisión facultativa que por encargo del ayuntamiento de Barcelona pasó a Francia a estudiar la epidemia cólera, ha escrito desde Marsella, participando que después de detenidas inspecciones microscópicas, ha podido descubrir en la sangre microbios cólericos, quedando así destruida la manifestación del Dr. Koch, que lo negaba rotundamente.

Por el ministerio de Fomento ha sido comisionado D. Gumersindo del Valle y Huerta, licenciado en medicina y cirugía, para que verifique a la mayor brevedad posible una minuciosa visita de inspección a todos los establecimientos que dependen de dicho ministerio, y con particularidad los destinados a escuelas públicas y almacenes de ferro-carri-les.

Por observaciones obtenidas, se ha demostrado que la fiebre amarilla puede transmitirse por la picadura del mosquito diurno de Cuba, que haya clavado sus agudas armas anteriormente en un enfermo del vómito negro. Así lo dice un periódico profesional.

Toda la familia real ha pasado la tarde de hoy en el Pardo.

El Sr. Martos está haciendo vivas gestiones cerca del gobierno para que se conceda la gracia de indulto a los reos que en breve serán puestos en capilla en Mogente.

Parece que el origen de los tristes y lamentables sucesos de Olite es la cuestión entre los poseedores de corralizas y los que pretenden ejercer en ellas derechos comunales, cuestión que ha venido a ser semillero de odios personales y de terribles venganzas. Decretado el sobresesamiento de la causa del Ayuntamiento, se han exacerbado las pasiones hasta el punto de ocurrir los cuatro asesinatos de que tienen noticia nuestros lectores.

El ayuntamiento y mayores contribuyentes, en sesión extraordinaria, han propuesto al gobierno, como único remedio, el nombramiento de dos delegados especiales, uno gubernativo y otro judicial, con amplias facultades que dominen las pasiones y resta-

blezcan con sus medidas la tranquilidad de aquel vecindario.

Ayer ocurrieron en Orán cuatro defunciones del cólera.

La población de Huete está consternada. El ayuntamiento se ha reunido bajo la presidencia del gobernador de Cuenca, acordando procurar con los fondos necesarios la atención de la terrible desgracia y abrir una suscripción para aliviar tanto infortunio.

Esta tarde se ha recibido el siguiente TELEGRAMA:

Nápoles, 1.º (11.30 m.). Ayer ocurrieron en esta población dos casos y tres defunciones del cólera. En las cercanías una defunción, y en la provincia tres casos y tres defunciones. -Cordero.

No es cierto, como suponen algunos colegas, que haya regresado a Londres el señor Ruiz Zorrilla. Este personaje se encuentra en Marsella, después de haber permanecido dos días en Cete, en donde han podido verle algunos españoles. Así se nos dice.

Han sido nombrados diputados provinciales internos: de Leon, D. Matías Casado y D. Manuel Banciella, en sustitución de los suspensos D. Juan García Franco y D. Manuel Vazquez Prada.

En el departamento de los Pirineos Orientales ocurrieron en el mes de setiembre, según datos oficiales, 263 defunciones cólericas, en 45 pueblos atacados.

En el de Ande, los fallecidos en el mismo mes fueron 48, en nueve pueblos atacados.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 1.º DE NOVIEMBRE

Cuarenta minutos después de haberse abierto esta mañana las espendedurías militares, no quedaba en ellas un solo pan, por lo que fué necesario enviar otra hornada a las doce del día.

Para subsanar esta falta, ha dispuesto el director de administración militar que interin se normaliza el servicio, puedan los jefes de los cuerpos pedir a la factoría militar el pan que necesiten para sus subordinados, cuyo pedido se les enviará directamente a los cuarteles. De esta manera se remitirá a las espendedurías únicamente el pan que se considere necesario para los jefes, oficiales y clases no afectas a cuerpo determinado, evitándose de este modo la confusión que produce en las espendedurías la aglomeración de compradores.

Además, desde mañana se enviarán dos hornadas, una a las siete y media de la mañana y la otra a las diez.

Nuestro corresponsal de Aranjuez nos escribe con fecha de ayer acerca de la horrosa catástrofe de Huete:

«En el inmediato pueblo de Huete (Cuenca) tuvo lugar ayer una catástrofe que ha llenado de horror y espanto a cuantas personas la presenciaron, y de luto y llanto a infinidad de familias.

Después de haber terminado la sagrada ceremonia de contraer matrimonio dos vecinos de la espresada localidad, regresaron los contrayentes, acompañados de numerosos convidados, a la casa donde debía celebrarse la boda. Cuando más alegre y divertida se hallaba la concurrencia se dió la voz de ¡fuego! produciéndose la alarma y confusión que en semejantes casos son naturales y apoderándose de todas las personas allí reunidas un pánico indescriptible al intentar salir a la calle para librarse del peligro que corrían y no poderlo la mayor parte verificar por estar la escalera invadida de inmensas llamas, de las cuales se desprendía una intensa nube de humo, que en pocos momentos invadió todas las habitaciones, produciendo la asfixia a más de veinte personas. El novio se salvó milagrosamente, arrojándose por una ventana a

la calle, evitando de este modo una muerte segura.

El incendio se declaró en un cuarto que contenía una gran cantidad de cañamo, el cual estaba contiguo a la pieza en que se encontraban los invitados a la fiesta. Este lamentable suceso ha producido el mayor desconsuelo y sentimiento en toda la localidad.

Si he cometido alguna inexactitud ó exageración involuntaria en los detalles que anteceden, procuraré enterarme y rectificarlos.»

La acreditada joyería de G. Sainz, Carretas, 39, acaba de recibir del extranjero las últimas novedades.

El señor alcalde presidente del ayuntamiento de Madrid ha hecho fijar en los sitios de costumbre y publicar en los periódicos oficiales el bando en que se anuncia que, con arreglo a las disposiciones vigentes, se procederá en los últimos días del presente mes y primeros de diciembre próximo a la formación del alistamiento para el servicio militar, habiendo de ejecutarse dicho alistamiento en cada uno de los diez distritos en que, para las operaciones de la quinta, se halla dividida esta capital. En su consecuencia, los mozos a quienes corresponda se presentarán en las tenencias de alcaldía de sus respectivos distritos desde el día de mañana, 2 de noviembre, hasta el 27 de diciembre próximo, en que quedará ultimada la rectificación de las listas.

Los sitios designados son los siguientes: Distrito de Palacio.—Barrios que comprende: Platerías, Vergara, Bailén, Leganitos, Florida, Amaniel, Quinones, Conde-Duque, Alamo y Argüelles.—Punto en que está situado: Tenencia de alcaldía calle de la Isla de Cuba, núm. 7.

Universidad.—Barrios: Daoiz, Estrella, Pizarro, Dos de Mayo, Pozas, Corredera, Rubio, Escorial, Pez y Colon.—Punto en que está situado: Tenencia de alcaldía, calle de la Flor Alta, núm. 3, principal.

Centro.—Barrios: Arenal, Bordadores, Espelto, Isabel II, Descalzas, Silva, Jacometrezo, Postigo, Abada y Puerta del Sol.—Punto en que está situado: Tenencia de alcaldía, Costanilla de los Angeles, núm. 1.

Hospicio.—Barrios: Desengaño, Valverde, Fuencarral, Beneficencia, Barco, Colmillo, Hernán-Cortés, Pelayo, Santa Bárbara y Chambrí.—Punto en que está situado: Tenencia de alcaldía, calle de San Mateo, núm. 18.

Buenavista.—Barrios: Montero, Caballero de Gracia, Reina, San Marcos, Alcalá, Almirante, Belén, Libertad, Salamanca y Plaza de Toros. Puntos en que está situado: Tenencia de alcaldía, calle de la Reina, núm. 8 dpto.

Congreso.—Barrios: Carrera, Cortés, Lobo, Príncipe, Retiro, Cruz, Angel, Cervantes, Huertas y Gobernador.—Punto en que está situado: Tenencia de alcaldía, costanilla de los Desamparados, núm. 15.

Hospital.—Barrios: Atocha, Cañizares, Santa Isabel, Olivar, Delicias, Torrecilla, Primavera, Ave-María, Valencia y Ministriles.—Punto en que está situado: Tenencia de alcaldía, calle de la Cabeza, núm. 36.

Inclusa.—Barrios: Rastro, Peñon, Encomienda, Cabestreros, Huerta del Bayo, Comadre, Caravaca, Embajadores, Provisiones y Peñuelas.—Punto en que está situado: Tenencia de alcaldía, calle de Cabestreros, núm. 12, pral.

Latina.—Barrios: Cobada, Toledo, Arganzuela, Solana, Puente de Toledo, Puerta de Moros, Don Pedro, Aguas, Humilladero y Calatrava.—Punto en que está situado: Tenencia de alcaldía, calle de los Santos, núm. 1, pral.

Audiencia.—Barrios: Puente de Segovia, Segovia, Puerta Cerrada, Casa, Estudios, Juanelo, Procelos, Concepción, Constitución y Carretas.—Punto en que está situado: Tenencia de alcaldía, Plaza de la Constitución, núm. 2.

Los encargados de la factoría militar suplican por nuestro conducto a los jefes y oficiales del ejército que dejen nota en las espendedurías militares de la cantidad de pan que necesitan.

De esta manera podrá normalizarse más pronto el servicio, pues los obreros encargados de él tienen orden de completar los datos con aquellas notas y las observaciones que hagan en el despacho diario.

En el espreso del Norte ha llegado a Madrid el Dr. M. de Mergeliza, director de los lazaretos de Fuenterrabía.

El suceso ocurrido ayer tarde en la calle de Garcilaso, no en la de Galileo, como por error digimos;—tuvo desgraciadamente más importancia de lo que se creyó en un principio. Ocurrió el hecho en una tahona á consecuencia de grave y calurosa disputa entre los operarios de la misma.

Uno de estos, Juan Bautista Sanchez Pastor arremetió con tal furia contra sus compañeros, cuchillo en mano, que hirió gravemente en una ingle á Manuel Menendez, y al hermano de este, Baldomero, también de gravedad en la cavidad abdominal, además de otra herida menos grave en la cabeza á Bautista Sanchez. Con el agresor fueron detenidos los otros dependientes del establecimiento que se hallaban presentes al ocurrir hecho tan lamentable.

El Progreso dice que sus noticias le permiten creer que el Sr. Salmeron no se ha separado del Sr. Ruiz Zorrilla.

El Globo de hoy supone que el gobierno es poco amigo de discusiones esencialmente políticas en el Parlamento, y se equivoca el colega.

El gobierno desea en el Parlamento todo género de discusiones y todas las aceptará regocijado en el tono y condiccion que las planteen las oposiciones.

No necesita, por tanto, el Globo hacer propaganda en favor de las discusiones políticas, por los propósitos que gratuitamente pueda atribuir al gabinete, puesto que tendrá cuenta polémica, retórica y política ambicionen los adversarios del ministerio. Lo que no hará el gobierno será dejar por estas discusiones de presentar y mantener los proyectos reformistas, aunque sea necesario prorrogar las horas de las sesiones y los días de la legislatura.

El Sr. Sagasta sale para los Santos de la Humosa, acompañado del Sr. Abascal y algunos otros de sus amigos.

Dentro de pocos días se reunirán con el Sr. Sagasta el Sr. Navarro Rodrigo y el señor marqués de la Vega de Armijo.

Mañana llegará á Madrid el personal de la casa Urpi de Barcelona, que viene á montar dos hornos más en la factoría militar.

Cada uno de estos hornos cuece 460 raciones de pan por hornada; dentro de breves días quedarán montados.

También se está aumentando el número de amasadoras y cilindros, y se está construyendo un almacén para el pan en el patio grande de la factoría militar.

Sabemos que nuestro querido amigo don Luis Garrido, delegado de Hacienda de Ciudad-Real, se encuentra más aliviado en su dolencia, que no la revestido el carácter de gravedad que se le habia atribuido.

Mañana á la una de la tarde, en el paseo de Atocha, el director general de Correos pasará revista á todo el material de furgones y tilburs destinados á la conducción de la correspondencia dentro de Madrid, y al personal destinado á este servicio que estrenará nuevos uniformes.

A pesar de no ser hoy, sino mañana, la víspera de la fiesta de la Commemoracion de los fieles difuntos, los cementerios se han visto esta tarde muy concurridos, especialmente los de la parte del norte de Madrid.

Varios periódicos piden, en beneficio de los intereses del comercio de esta corte, que la correspondencia del exterior se distribuya á domicilio en un solo reparto diario.

Sin duda los intereses del comercio tienen hoy distintas exigencias que las que revelaban en el mes de febrero anterior, cuando la direccion general de Correos y Telégrafos, mostrándose deferente con sus reclamaciones, acordó que desde 1.º de marzo se verificasen los dos repartos que hoy se practican.

El sistema admitido desde aquella fecha permite empezar á las 9.30 de la mañana la distribución de los correos de Andalucía, Es-

PRIMERA PARTE

UNA ARAÑA PARIENSE

El estudio de Jorge Trejan estaba situado en el quinto piso de una casa nueva y bastante bonita de la calle de Laval.

Dicho estudio, de estension mediana, recibia del Norte esa luz limpia y fria que buscan los artistas. Formaban el departamento del pintor dos piececitas contiguas, de las cuales una servia de comedor y de dormitorio la otra, y un remedo de cocina.

El dormitorio en que vamos á introducir á nuestros lectores en una mañana del mes de enero de 1872, no tenia más dimensiones que las de un gabinete de tocador ordinario.

Una cama de hierro, dos escalafadores, un armario con espejo y una mesa de roble componian todo el mueblaje que dejaba en la pieza no mucha holgura.

El techo y las paredes estaban tapizados con una tela española de rayas anchas de vivos colores, semejante á la de las cortinas del techo y de la única ventana.

En el momento en que penetramos en la estancia, estas cortinas, perfectamente corridas, conservaban una oscuridad discreta en derredor del amo del cuarto, acostado y sumido en el más tranquilo sueño.

Pero semejante sueño tocaba á su fin. Jorge Trejan se movió ligeramente, abrió los ojos, estendió los brazos, bostezó una vez y otra, se incorporó apoyándose sobre la almohada, se frotó los ojos con los puños y llamó así: —Valentin...

—¿Señor?—respondió una voz cascada. —¡Aquí, Valentin!

—Voy, señor...

Y al mismo tiempo entró sin apresurarse un moceton que tenia toda la apariencia de un marica.

—¿Qué hora es, Valentin?—preguntó Jorge Trejan.

—Señor, las diez acaban de dar en el reloj del estudio.

—¿Las diez de la mañana, ó de la tarde?

—De la mañana, señor...—dijo Valentin riendo estúpidamente.—El señor no ha dormido tanto como eso... ¡oh! ¡oh!

—¿Has encendido fuego en la estufa?

—¡Ciertamente que sí, señor, y aun la he atestado... ¡Ah! ronca ahora más fuerte todavía de lo que el señor ronca ahora hace poco... Sin fuego no habria medio de resistir... El señor puede ver que tengo la nariz encarnada. Ahora mismo estaba tirando mientras leía el Figaro del señor... El frío aprieta duramente... Los arroyos se han helado. Debo prevenir al señor que no nos queda ni un triste pedazo de carbon de piedra.

—¡Pues bien! es preciso encargarlo.

—No dejaré de hacerlo si el señor quiere darme dinero para pagar la cuenta antigua...

—Tenemos tiempo...

—No, señor, no le tenemos...; ya me ha reclamado el carbonero tres veces su crédito... es hasta humillante para mí y ya no sé qué responderle.

—Está bien, está bien...—replicó vivamente el artista.—Se le va á pagar.

—¿Cuándo, Señor?—preguntó Valentin demostrando una vaga incredulidad.

—Cuando bajés. Vamos, abre las cortinas, me voy á levantar.

El criado se apresuró á obedecer. La reducida habitación se llenó de luz. Valentin se volvió hacia el lecho, hizo un movimiento de estupor, y lanzó dos ó tres exclamaciones no concluidas, lo más cómicas del mundo.

—¿Qué es eso?—dijo Jorge Trejan.

—¡Oh! ¡carambita!—exclamó el criado.—¡Qué rico se halla el señor esta mañana! Se diría que el señor ha saqueado el banco de Francia.

Valentin arreglaba de este modo para su uso particular, la antigua fórmula casi proverbial: *decaliser le coche*.

Un puñado de piezas de oro, cerca de treinta y cinco ó cuarenta lises, que brillaban en la mesita, justificaba la sencilla admiracion del marica del chaleco rayado.

—Si—dijo Jorge sonriendo,—he ganado eso en menos de una hora. A propósito, creo recordar, Valentin, que te debó algo de tu salario. ¿Me equivoco?

—¡Oh! no. ¡Oh! no. El señor no se equivoca,—replicó vivamente el criado.—El señor me debe seis meses á cincuenta francos por mes. Lo cual compone precisamente cien escudos.

—Cuentas como Barcelona, Valentin.

—¡Se propone, por ventura, el señor liquidar conmigo? Soria una buena idea.

—Toma á cuenta unos doscientos francos.

—Gracias, señor,—dijo Valentin apoderándose de diez piezas de oro con una prontitud maravillosa.

—¿He tenido cartas esta mañana, fiel servidor?

—No, señor, nada más que el Figaro, y tres papeles sellados. ¿Quiere verlos el señor?

—¿Para qué? ¡Demás sé lo que contienen! El estilo de los porteros de tribunal se recomienda por la monotonia.

—El propietario ha subido también con el recibó de los alquileres,—repuso Valentin,—me ha encargado mucho decir al señor que estamos á 20 de enero y que el señor es moroso por cinco días.

Jorge se encogió de hombros.

—¡Cuidado si me incomoda eso, caballero!—exclamó.—¡Cinco días de tardanza! ¡Qué bonito negocio! ¡Acabaré por decirle adiós! ¿Cómo no le dá vergüenza de pedir su dinero con esa obstinacion descortés y enfadosa? Ese hombre es propietario, luego es rico, luego no tiene necesidad de que se le pague. ¿Es esto lógico, Valentin?

—Es lógico,—murmuró el criado, que sin embargo, no parecia convencido.—¿Almorzaré el señor?

—Almorzaré. Vas á salir para comprar lo necesario. Dame papel y un lapiz. Desconfío de tu memoria y voy á escribir la lista.

Y Jorge Trejan continuó mientras escribía: —Me traerás media libra de langostinos cocidos, los más gruesos que puedas encontrar; un tarro de zorzales de Montelimart, en ginebra; una perdz fiambre y un escudo de castañas confitadas á la violeta. Irás donde sabes, por una botella de Chateau-d'iqueim, 1858, y otra de viejo cognac de un luis, ya conoces la marca. Pedirás en el despacho del Gran Hotel una caja de lóndres-partagas de á 75 céntimos, de los oscuros. No me gusta lo rubio, sino en la cabeza de las mujeres. Pagarás de paso la cuenta del carbonero y le dirás que traiga enseguida 250 kilos de carbon, que no pagarás. ¿Has comprendido, Valentin?

—Está comprendido, señor.

—Echa diez lises en el bolsillo, y lárgate. Te doy tres cuartos de hora para estar de vuelta.

Valentin exclamó: —¡Imposible, señor, imposible! Tengo para hora y media cuando menos, y sin dejar de correr.

—Toma un coche, animal!

—Sí, señor.

—Valentin se lanzó fuera.

Jorge Trejan, ya solo, dejó caer una mirada melancólica sobre el montoncillo de oro, notablemente disminuido con la saca de veinte lises que acababa de verificarse.

—¡Mí palabra de honor!—murmuró.—Es increíble cómo el dinero se va en París. Yo, sin embargo, gasto muy poca cosa.

Y empezó á levantarse y vestirse.

Diez minutos después, vestido con un pantalón de flanela blanca y un chaquetón de terciopelo negro, salía de su sala-dormitorio é iba á instalarse en un inmenso sillón del tiempo de Luis XIII, junto á la estufa de su taller, y llenaba de tabaco caporal una pipa de madera, mientras que veían los partagas pedidos.

Jorge Trejan era un grande y hermoso muchacho de veinticinco ó veintiseis años, vigorosamente constituido, pero uniendo á la robustez de los músculos la elegancia de las formas.

Su cabeza, pequeña y patricia coronada de espesa cabellera, ondeada, de color castaño muy claro, se unia á los fuertes hombros por medio de un cuello de elegancia completamente femenino.

Su rostro oval, rodeado de una barba rubia, sedosa, admirablemente puesta, se recomendaba por la anchura de la frente, por la figura de los rasgos, la palidez mate y dorada de la tez y la dulzura de dos grandes ojos azules oscuros.

Los dientes eran soberbios; los labios, rojos y de un gracioso dibujo.

Una sola cosa faltaba á aquella agradable figura: la energía viril no se encontraba en ella; no habia en la mirada ni voluntad ni firmeza.

Cualquier observador habia de hallar en Jorge Trejan, al primer golpe de vista, una naturaleza débil y falta de arranque; un alma sin malos instintos, pero mal templada para las luchas de la vida, incapaz de ofrecer una resistencia seria á los consejos disolventes de la pereza y al apetito de placeres.

Estos síntomas de la fisonomía no tenían nada de engañoso. Pronto hemos de tener la prueba. Este rápido croquis será completo cuando hayamos dicho que la mano larga y fina del artista calzaba siete y medio, y que sus pies, enjutos y combados, hubieran causado envidia á más de una mujer.

El estudio se parecia á todos aquellos cuyos propietarios no han llegado todavía á la celebridad y la fortuna.

No presentaba aquella maravillosa confusión de muebles antiguos, de gran valor artístico, de tapicerías de Gobelins y de Flandes, de marfiles, de porcelanas de la China, del Japon, de Sajonia, de Sevres, de lozas de Rouen, de Delft, de Faenza, de Chantilly, de Amsterdam, de armas curiosas, de telas brillantes, de esa infinidad de cosas, en fin, de todas formas y procedencias, que son el asombro, la admiracion y la alegría de los concurrentes á las casas de los artistas en voga.

Algunos jarros hendidos, colocados en cofres medianos, algunos yesos, estudios, cierto número de antiguos grabados bastante bellos y una media docena de bocetos regalados por los compañeros, formaban la decoracion modesta del taller de Jorge Trejan.

Contra la pared gris se apoyaba un ancho diván de tafete encarnado.

Un maniquí articulado se retorcía, en una postura rara junto á un caballete que sostenia el boceto muy poco adelantado de un cuadro pequeño de género.

Se veía un poco más allá, cerca de la luz que entraba por las vidrieras, un segundo caballete, oculto casi por entero bajo una tela verde.

Siete ó ocho sillas de Flandes, forradas de piel de Córdoba estampada y desbordada, erraban de

tramadura, Mediterráneo, Santander, Norte, Linea del Tajo, Aranda y Norte (espresso), que son los que tienen entrada en la administración Central antes de las ocho de la mañana.

Una segunda expedición de los carteros, que da principio a las 12:15, reparte la correspondencia de Aragón y Cataluña, Asturias, Galicia, Toledo y otras conducciones pequeñas, que llegan a la Central desde las ocho en adelante.

Si estas dos expediciones, que merecieron plácemes del público en general, se redujeran a una sola, como sucedía antes de 1.º de marzo, no sería humanamente posible verla hasta las once y media ó doce del día, dando por resultado que se recibiría la correspondencia general en muchas casas a las dos de la tarde, y aun después.

Ahora bien, como la correspondencia extranjera urge extraordinariamente repartirla con la celeridad posible a los establecimientos mercantiles é industriales, a los bancos, sociedades de crédito y otros centros, de restablecer la antigua expedición única, que tan unánimes censuras merecía, serían infinitos los intereses perjudicados.

Véase, pues, cómo no es posible satisfacer los deseos de los apreciados periódicos citados sin producir fundadas quejas en la mayoría del público madrileño.

Esta tarde a las tres, al pasar frente a la puerta del Príncipe de Palacio un coche de alquiler, cayó del pescante el cochero, que iba ebrio a más no poder, y se causó una herida grave en la cabeza. El caballo continuó su ruta avivando la carrera, con gran susto de dos señoras que ocupaban el vehículo y que pedían auxilio. Los guardias de punto en la plaza de Oriente levantaron al atolondrado auriga y detuvieron al rocínante.

El herido fué conducido a la casa de socorro para su curación.

Se ha abierto nuevamente al servicio público la estación telegráfica del balneario de Archena.

En el libro de quejas que se lleva en las espedendurias militares, ha aparecido hoy la de que es insuficiente la cantidad de pan puesta al despacho.

El director de administración militar ha dispuesto que desde mañana se hagan dos hornadas, una a las siete y media y otra a las diez.

Cuando empiecen a funcionar los hornos Urpi serán tres las hornadas, las dos primeras a las ocho y once de la mañana, y la tercera a las dos de la tarde.

El martes próximo se reúne la junta de gobierno de la sociedad Económica Matritense, para aprobar la lista de señores socios y acordar las bajas que procedan por falta de cumplimiento de los preceptos reglamentarios.

Como refutación imparcial de lo dicho por varios periódicos, vamos tan solo a transcribir parte de lo publicado en el Diario de la Marina, de la Habana, respecto al decreto sobre azúcares y situación económica de Cuba, en su artículo «Otra reforma económica.»

Dice así:

«Esta nueva reforma prueba de una manera irrefutable que el gobierno de la nación va cumpliendo lealmente los compromisos que contraigo al abrirse las Cortes, consignándolos en el discurso de la Corona. Propósitos que fueron reiterados después noble y solemnemente por el presidente del Consejo de ministros, y en su oportunidad se formularon en el proyecto de autorizaciones, convertido en ley en 25 de julio.

Pues bien: la gran rebaja de los derechos de exportación del azúcar; la supresión de los derechos arancelarios en la Península y el tratado de comercio con los Estados Unidos, harán efectivos aquellos rectos propósitos. Y si a esto unimos las reformas que aun están por venir y se allanan los obstáculos con que luchan nuestra producción y comercio, y se regulariza la vida económica y se mejora la administración, y se hace la vida más barata y más fácil, colocando al Tesoro de esta isla en condiciones de solvencia y de satisfacer con puntualidad sus obligaciones, entonces habremos llegado al límite de lo posible, de lo que es dado hacer a un gobierno para mejorar la suerte de sus gobernados, combatiendo la crisis que aqueja a este país.

«Y a la verdad, que bajo este aspecto, sería injusto prorumpir en quejas, por mucha que sea nuestra impaciencia y angustia por el estado actual de Cuba.

«Cuando se completan, pues, las medidas contenidas en la ley de autorizaciones y sea un hecho el tratado con los Estados Unidos, entonces podrá decirse que donde termina la obra del gobierno, deben comenzar nuestros estudios y trabajos; porque si el gobierno ha hecho cuanto tenía que hacer, toca a los principales interesados completar la obra. Esto quiere decir, que no se pida a los gobiernos más de lo que pueden dar, puesto que no lo pueden hacer todo; y que es necesario, para aprovechar las ventajas adquiridas por virtud de la ley, mucho vigor, un esfuerzo viril y sobre todo, mucha confianza. También es indispensable desecharse toda pretensión pesimista, y nada hacer ni producir nada, como no sean la inacción y el desaliento.»

«Creemos escusado añadir una sola palabra a lo dicho por el periódico cubano, mucho más competente en la materia, puesto que la juzga sobre el terreno que los diarios de la corte; ni tampoco queremos penetrar en el siempre enojoso campo de las comparaciones, entre la situación política y gubernamental presente con las de gobiernos anteriores. Sirvale esto de contestación al Globo y otros diarios.

El director de administración militar ha dispuesto que se dote de ganado y personal suficiente a dos furgones más para hacer el servicio de suministro de pan a los jefes y oficiales; cuatro son los furgones que se destinaron a este objeto.

Para la segunda representación de Lucrecia Borgia que tendrá lugar esta noche en el teatro de la Alhambra, es tal el empeño de adquirir localidades desde ayer, que apenas se abrió el despacho esta mañana hubo de fijarse el cartel de «no hay billetes.» Mañana, pues, se dará la tercera representación de dicha ópera, para la que también ha sido grande el número de billetes expendidos en contaduría.

El lunes próximo, cuarta representación de Traviata, en que tanto se distingue la señorita Inera y los Sres. Rubi y Arago, y para el martes, función correspondiente al primer turno, se dará Saffo, ópera en que la prima donna señorita Ferni ha obtenido en todos los principales teatros de Italia uno de sus más legítimos triunfos.

Mañana por la tarde se pondrá en escena en el teatro Lara las aplaudidas piezas cómicas El muerto al hoyo, La sanguinaria, Ecurrir el bulo y Política interior.

Mañana domingo, por tarde y noche, se darán en el teatro de la Zarzuela la quinta y sexta representación de Don Juanita.

El miércoles se estrenará en el teatro de Variedades una revista político-taurina titulada Los matadores, escrita y puesta en música por reputados autores.

Para esta obra han pintado varias decoraciones los Sres. Busato y Bonardi. Los trajes de toreros que han de lucir algunos actores son de gran precio.

La administración Militar suplirá a los señores generales, jefes y oficiales, la dispen-

sen la falta de pan que ha resultado estos primeros días en las espedendurias militares. Habiendo excedido la demanda al pedido previo y no siendo posible elaborar mayor cantidad de pan, porque ocasionaría pérdidas de consideración el sobrante que resultase, nada tiene de extraño que mientras el servicio normaliza resulten tales faltas.

La administración Militar ha elaborado pan para el suministro del primero y segundo día con arreglo a los pedidos hechos, como probables, por los jefes de los cuerpos, elaborando que se vió precisada a aumentar en el doble de la cantidad para el primer día y a triplicarla por hoy, no bastando, sin embargo, para satisfacer la demanda.

En esta semana quedará completamente normalizado el servicio y se aumentarán las espedendurias. En la semana próxima quedará establecido el servicio a domicilio y es probable que se rebaje algunos céntimos el precio del pan tan pronto como el molino establecido en las factorías elabore cantidad suficiente de harinas, que será el día 2 ó 3 del actual.

Mañana publicará la Gaceta los reales decretos siguientes del ministerio de Gracia y Justicia:

Trasladando, a su instancia, a la audiencia de la Coruña, a D. Manuel Aragoneses, magistrado de la de Zaragoza, y a ésta a don Anastasio Vindel, que sirve igual cargo en la de la Coruña.

Trasladando a D. Miguel José de Blasco, magistrado de la audiencia de Teruel, a la de Tortosa, y a aquella a D. Luis Herrera, que lo es de la de Tortosa.

Nombrando para una plaza de magistrado de la audiencia de lo criminal de Jerez de la Frontera, a D. Mariano Martínez Carrasco, juez de término cesante más antiguo, y magistrado electo que ha sido de la audiencia territorial de Granada.

Promoviendo a una plaza de magistrado de la audiencia de lo criminal de Linares, a D. José Blasco y Oliver, juez del distrito de San Vicente, de Valencia, y el más antiguo de los de su clase, que han solicitado la vacante.

Promoviendo a una plaza de magistrado de la audiencia de lo criminal de Carmona, a D. Joaquín Serna y Morales, juez de Huélfva, y el más antiguo de los que la han solicitado.

Promoviendo a una plaza de magistrado de la audiencia de lo criminal de Cartagena, a D. Juan de la Cruz y Mediero, juez de primera instancia de Toledo y el único aspirante que lleva dos años de ejercicio en dicha categoría.

A las doce de la noche de ayer espiró el plazo del certamen que el centro Militar conmemora el centenario del marqués de Santa Cruz. Se ha presentado una memoria para optar al premio del primer tema: «Juicio de las reflexiones militares»; tres para el del segundo tema: «Biografía del marqués de Santa Cruz de Marcenado»; y diez para el tema que es «Una poesía dedicada a la heroica muerte del defensor de la plaza de Orán.»

Según parece, en España abundan más los poetas que los críticos y los historiadores. En el certamen de la junta directiva del centenario, cuyo tema es, «Vida y escritos del marqués de Santa Cruz», se admiten memorias hasta el 15 del corriente en la Ilustración Nacional, calle del Almirante, número 2. Los premios fijados para este certamen son: 8000 rs. para el primero y 4000 para el segundo. Recordamos que las memorias para este certamen podrán estar escritas en portugués ó castellano.

Terminados los estatutos y reglamento para la asociación Union Ibero-Americana dentro de pocos días se reunirá la junta general de la misma para discutirlos y someterlos a la aprobación del gobierno.

Ha recibido la comisión ejecutiva varias cartas de la Coruña, Santiago, Barcelona y Cádiz, de importantes personas que se adhieren al pensamiento.

Entre las muchas adhesiones que en estos días se han recibido de Madrid, se hallan las del general Ros de Olano, el marqués de las Dos Hermanas, el presidente del Fomento de las Artes, Sr. Borrego, Becerra (D. Manuel), presidente de la academia de Ciencias Antropológicas, Fernandez Cuesta (D. Nemesio), Guerrero (D. Teodoro), Cancio Vallsaamí, Vidart, Alfonso, Topete, Alcalde Valladares, Rancés, Viso, Neyra, Flores, Escobar, Gonzalez Fiori y la mayoría de los directores de los periódicos de esta corte.

En los próximos correos de América, se dará cuenta a los jefes de los Estados de los trabajos que se han realizado, remitiendo los fombromientos de socios protectores a las personas eminentes de aquellos países.

En estos días se remitirán también a Portugal los nombramientos de socios de mérito y protectores.

En el salón de actos y cátedra de física y de matemáticas del Conservatorio de Artes y Oficios, se ha efectuado esta tarde a las dos del reparto de premios a los alumnos de las escuelas de Artes y Oficios y de Comercio.

Ha presidido el acto el señor ministro de Fomento, quien tenía a su derecha a los señores director general de Instrucción pública y Saavedra, uno de los tres directores de las escuelas referidas, y a su izquierda al rector de la universidad y al Sr. Ruiz de Salces, otro de los directores del establecimiento mencionado.

El Sr. D. Francisco de Paula Marquez no ha asistido por hallarse algo indispuesto.

Todos los señores de la mesa vestían de frac, y en derredor de ella veíase a muchos de los 27 profesores de número y 26 ayudantes de la escuela de Artes, y los dos numerarios y el ayudante de la de Comercio. Algunas señoras, un sacerdote, individuos de la prensa y gran parte de los alumnos y alumnas de estos estudios, ocupaban por completo el local.

El oficial letrado del Conservatorio, señor García Romero, de frac también, iba leyendo en alta voz los nombres de los agraciados, y el Sr. Pidal les daba por su mano los premios, dirigiéndoles frases cariñosas.

La distribución ha empezado por la clase de dibujo de señoritas, continuando por los alumnos, algunos de los cuales (unos niños, y otros adultos) se han presentado con su blusa y su traje de obrero.

Se han dado 711 premios, habiendo 21 alumnas sobresalientes y 113 alumnos, y de éstos 329 notables. Se han dado 258 premios de asistencia, y además, en libretas del Monte, por la escuela: 49 de 70 pesetas, 13 de 60, una de 50, nueve de 45 y 71 de 25 Del ayuntamiento: 16 de 65 pesetas, nueve de 40, 20 de 35 y 36 de 25; y de la sociedad central de Arquitectos dos de 100 pesetas.

El número de alumnos asciende actualmente a unos 6100.

Hecho el reparto, el Sr. Pidal dijo que no quería dar por terminado el acto solemnísimo que acababa de realizarse, si no dar las gracias más expresivas, no solo a los profesores, sino también a las alumnas y alumnos.

Y con este motivo pronunció un breve y elocuentísimo discurso, en el que hizo un elogio entusiasta del trabajo y de la aplicación, bases seguras del progreso y de la cultura de los pueblos, y por consiguiente de su virilidad y su riqueza.

El señor ministro hizo otras oportunas y atinadas consideraciones, que fueron aplaudidas, prorumpiendo el público en un estallido de aplausos al hablar de una pobre ma-

dre que vino desde los cuatro Caminos, nada menos, a recoger el diploma y la libreta de 25 pesetas que mereció su hijo, ya difunto. Este pasaje ha sido altamente tierno y conmovedor.

Entre las reformas llevadas a cabo en el Ateneo científico de Madrid está la terminación del decorado de la última sala de conversación a estilo de la Edad Media.

Taberner ha pintado para la misma seis cuadros-tipicos lindísimos, representando en uno el grupo de las Ciencias en la Edad Media, por medio de un alquimista, un geómetra, un astrólogo y un cronista; en otro el grupo de las Artes, figuradas por un carpintero, un artífice de albanilería, un arquitecto, un cazador, un músico, un pintor, un poeta, un guerrero y un cerrajero, y en los cuatro restantes lienzos, un escultor, un labrador, un telar y los primeros momentos de la imprenta. Los festones de estos lienzos están tomados de las orlas de algunos códices antiguos.

Además ha pintado para el saloncito dos entrepaños a los lados de las puertas, con dos inscripciones Arte y Ciencia, dos espinos entre las ventanas y el techo, que figura un artesonado, estilo igualmente de la Edad Media.

El trabajo del Sr. Taberner resulta de admirable efecto y esquisito gusto y ha de ser muy admirado por los inteligentes.

Para un hueco de la escalera de la biblioteca ha pintado el Sr. Campuzano una preciosa Marina.

Los ministeriales decían hoy que hubiera sido más oportuna la publicación del artículo que dedica hoy el Imparcial a indagar las causas que se oponen a que España tome posesión de Ifni, cuando el gabinete anterior organizó una expedición para que ocupara aquel sitio y cuya empresa no llevó a cabo. Acaso la Iberia pueda sacar de dudas al Imparcial.

Parece que esta noche concurrirán a la función del teatro Real SS. MM. las reinas doña Cristina y doña Isabel y las infantas doña Isabel y doña Eulalia.

Esta tarde a última hora se ha recibido el siguiente despacho telegráfico:

Gibraltar, 1.º (3/20 t.)

La junta de Sanidad ha modificado su acuerdo de ayer del modo siguiente:

«Quedan sujetas a 21 días de cuarentena las procedencias de puertos de Francia, del Mediterráneo é Italia, vengán con patente sucia ó limpia, contando desde el día de salida.—El consúl.

El día de hoy en Madrid ha tenido con corta diferencia las mismas vicisitudes que el anterior.

Según las observaciones del óptico señor Grasolli, el termómetro centígrado señalaba a las siete de la mañana, 12 grados a la sombra; a las doce del día 15, y a las cinco de la tarde 13.

El barómetro indica tiempo variable.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 2 DE NOVIEMBRE.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA. — Real decreto decidiendo a favor de la administración una competencia promovida entre el gobernador de la provincia de Valencia y el juez de primera instancia de Chelva.

GRACIA Y JUSTICIA. — Ocho reales decretos referentes al personal de magistrados de las audiencias, que anoche publicamos.

GOBERNACION. — Reales órdenes resolviendo los expedientes de suspensión de los ayuntamientos de Torreperogil y de Zalamea de la Serena.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

París, 1.º

Segun noticias de Nantes de origen digno de fe, han ocurrido allí 15 defunciones atribuidas al cólera, desde el día 25 del corriente hasta anoche.

El número de muertos fué ayer en aquella ciudad de diez, de los cuales solo dos con carácter cólico.

El estado sanitario no es hasta ahora alarmante, pero las autoridades siguen tomando toda clase de precauciones.

Lisboa, 1.º

El Sr. Penafiel, ministro plenipotenciario de Portugal en Berlín, representará a dicha potencia en la conferencia que se celebrará en aquella ciudad.

El Sr. Serpo Pimentel será nombrado consejero técnico de la misma.

El Sr. Luciano Cordeiro, secretario de la sociedad Geográfica de Lisboa, saldrá en breve para Berlín, con objeto de gestionar a favor de los intereses portugueses en la costa occidental de Africa, ilustrando la opinion sobre los derechos que asisten a Portugal.

Los Sres. Corvo Dantas y Mendes Leal, representantes de Portugal en París, Londres y Madrid, que se encuentran actualmente en Lisboa, saldrán inmediatamente para sus respectivos puestos.

Su precipitada marcha no es ajena a la cuestión del Congo ó Zaire, acerca de la cual el gobierno portugués alega derechos incontestables.

El real decreto sobre amortización de billetes del Banco Español de la Habana de la emisión de guerra está en plena actividad. En las subastas celebradas en los días 14, 22 y 30 de octubre último, se han amortizado billetes por valor de cien mil pesos oro. Los tipos señalados eran los de 221, 225 y 236.

Mañana hay toreros en el puente de Vallecas con caballeros en plaza.

No es exacto que se haya cometido un robo por valor de 4000 duros en la calle del Conde-Duque. Nadie ha denunciado ese ni ningún robo en dicha calle.

Anoche no hubo noticias políticas ni oficiales.

Somos de los que creen que todas las grandes campañas políticas que se anuncian, tampoco serán tan grandes cuando llegue el momento de plantearlas.

Sobre todo se impone el deseo de la paz; todo es secundario ante aquella necesidad, y que se sabe que está completamente asegurada.

Ayer llegó a Madrid la aplaudida prima donna, contratada por la empresa del teatro Real, Sra. Fide D'Vries.

Por no exigirlo las necesidades del servicio, muy en breve cesarán en sus cargos todos los empleados existentes en el lazareto de Irún, excepto un médico que quedará para verificar la inspección facultativa establecida en la frontera.

Muy en breve verá la luz pública un nuevo periódico semanal político, científico y literario, titulado La Guerrilla, redactado por conocidos escritores.

El ateneo Científico, Literario y Artístico celebrará el martes 4 del corriente, a las 9 de la noche la sesión de apertura del curso de 1884-85, en la que el Sr. D. Segismundo Moret, presidente de la corporación leerá el discurso inaugural.

inmediatamente comenzarán sus trabajos las secciones.

La de literatura tendrá sus sesiones los lunes, discutiéndose en ellas el tema de «Relaciones entre la ciencia y la poesía.» La de ciencias históricas se reunirá los martes, siendo objeto de su estudio la «Influencia de los pueblos semíticos en la civilización europea.» La de ciencias morales y políticas discutirá en los jueves los problemas planteados en el «Cuestionario oficial» referentes al «Mejoramiento de la clase obrera.» Los viernes actuará la sección de ciencias exactas, físicas y naturales que propone el estudio del siguiente problema: «Existen relaciones positivas entre las fuerzas físicas y la llamada fuerza psíquica?» Los sábados se dedicarán a las conferencias y veladas con que la sección de Bellas Artes inaugura este año sus estudios.

Los miércoles y días en que las secciones no celebren su reunión acostumbrada, serán destinados a conferencias sobre los asuntos más culminantes ocurridos en el curso pasado, a veladas literarias y a lecciones.

El jueves próximo celebrará su primera sesión la sección de ciencias morales y políticas, discutiéndose el dictamen dado por el Sr. Pedregal, acerca del cuarto grupo del «Cuestionario» que versa sobre la «Asociación.» El dictamen se halla depositado en la secretaría a disposición de los socios, según lo acordado por esta sección en su sesión preparatoria.

En Wellington (Nueva-Zelandia), los católicos han fundado 57 escuelas a expensas suyas, las que han costado 2.420000 pesetas, evitando así que sus hijos frecuenten las escuelas laicas.

Las ciudades de Perugia y Florencia, imitando lo hecho ya en Roma, se proponen adoptar cierto número de jóvenes sumidos en la orfandad a consecuencia del cólera.

Desde que en 1873 el gobierno del Japon mandó retirar de los lugares públicos los edictos que proseribían el cristianismo, se ha ido mejorando mucho allí la suerte de los cristianos, y hoy se protege a los misioneros católicos.

El gobierno del cantón de Zurich, donde se había abolido la pena de muerte, va a restablecerla en vista del voto emitido por el Consejo.

Prescindiendo de los sensatos artículos «Los billetes de Banco» y «Otra reforma económica» publicados por uno de los periódicos de más autoridad en Cuba y favorables en la apreciación de los hechos a la gestión político-administrativa del gobierno actual, el Liberal, el Globo y el Progreso se hacen eco de otro artículo titulado «De la deuda», para atacar con cierto encono al ministro de Ultramar, a quien propios y extraños, amigos y adversarios hacen la justicia de conceder un celo y una actividad poco comun en pró de los intereses y del bienestar de nuestras provincias ultramarinas, especialmente de la gran Antilla.

Para estos y otros diarios de oposición, el ministro actual es el responsable del precario estado en que, por desgracia, se encuentra Cuba, cuando todo el mundo sabe perfectamente, y los periódicos citados mejor que otros, cuáles han sido las deplorables causas del estado actual de aquella isla, en otro tiempo tan pingüe y envidiable, y conocen muy bien que es completamente ajeno a aquellas causas el señor conde de Tejada de Valdozera.

Que el mal de Cuba es grave, no hay para qué negarlo; pero tampoco se oculta a nadie que el gobierno procura remediarlo a toda costa, y lo conseguirá sin duda alguna con el concurso general de los hombres de buena voluntad y mediante un tiempo racional. Para ello se han dictado las reformas que se juzgan convenientes en virtud de las autorizaciones, y para ello se proseguirá adelante el plan preconcebido en todos los ramos de la administración.

El ministro que desechó toda idea de conversión de billetes de deuda por imposibilidad del Tesoro cubano, opta por la amortización de aquellos y trata de favorecer esta necesidad, asegurando y activando en el campo el empleo de los billetes.

Hoy por hoy creanlo nuestros colegas y crean también al Diario de la Marina, ni el gobierno supremo ha podido hacer más, ni hay fundado motivo para exigirle más de lo que ha hecho y está haciendo; que son muy complejas y varias las cuestiones cubanas y no es posible resolverlas de una simple pluma. Males de años no pueden curarse en un día solo, sino que preciso es aplicarles remedios un día y otro, observando con atención el curso de aquellos y los efectos de estos para poder llegar al fin saludable y necesario bienestar que se desea.

Creánnos nuestros colegas; tengan un poco de paciencia para ver el resultado de lo que se está practicando sin descanso, no aventuren juicios sin fundamento serio y vean por los hechos cómo no exajeramos en nuestras apreciaciones acerca del tino y acierto que preside cuantas medidas toma para mejorar la situación de la gran antilla el digno ministro de Ultramar señor conde de Tejada de Valdozera.

El telegrama de Gibraltar sobre cuarentenas, que publicamos en la edición de anoche, es un dato que sirve realmente de elocuente contestación—según dicen los amigos del gobierno— a los que en nombre de todo género de libertades han declamado tanto contra las medidas sanitarias adoptadas en España, citando constantemente la liberal Inglaterra.

Se decía anoche en los círculos políticos que el Sr. Ruiz Zorrilla, mal contento, sin sin duda, de los resultados de su último viaje, en que tantas esperanzas cifraba, está ya de vuelta en Londres, según afirman telegramas recibidos de allí.

Se habrá también frustrado la jugada de bolsa de la sociedad de bajistas que paga las conspiraciones contra el orden público en España?

Esta pregunta dió lugar a diálogos muy interesantes entre políticos y bolsistas.

Segun la Correspondencia médica, se hallan vacantes las plazas de médico-cirujano titular:

En Santa María de la Alameda (Madrid); una interna, en Alicante; la de Aldea Nueva de San Bartolomé (Toledo); otra en Cuatrecasas (Alicante); en Manzanque (Toledo); Teulada (Alicante); Arganza (Leon); Villalba de Rioja (Logroño); Soto del Barco (Oviedo); Pongo (Oviedo); Guareña (Badajoz); Luque (Córdoba); San Cebrían de Mazote (Valladolid); Rivapecha (Logroño); Higuera de Vargas (Badajoz); y de Añeñas (Palencia).

Además está vacante la plaza de farmacéutico de El Redal (Logroño).

Así mismo, y de conformidad con el reglamento de 26 de mayo de 1880, la dirección general de Beneficencia proveerá, mediante exámen, 22 plazas de practicantes supernumerarios de medicina y dos de farmacia, para los establecimientos de beneficencia general. Las solicitudes se presentarán al director hasta el 9 de noviembre.

Anoche se cantó en el teatro Real Lucrecia Borgia.

La hermosa partitura de Donizetti tuvo una admirable interpretación, tanto por los cantantes, cuanto por la orquesta y el coro. El año anterior fue una de las obras que mejor se cantaron, pero indudablemente anoche Massini y la Theodorini dejaron en estremo complacido al público.

Elena Theodorini en su aria de sólida y duo con el tenor estuvo muy bien. Cantó el duo con el bajo con verdadero acento dramático, y en el terceto y final de la obra rayó a gran altura.

El Sr. Massini, inimitable. Tuvo que repetir el duo con la tiple del acto primero. Fue interrumpido por los bravos! en la célebre frase madre mia! que tiene en el terceto, y cuyo número se repitió, en la romanza In terra cadavero mortali, del maestro Mercadante, que eligió para cantar en el último acto, que tuvo que repetir también en medio de ruidosos aplausos.

La señora Rambelli, aunque no posee una verdadera voz de contralto, es de buen timbre y no mala entonación. Cantó bien su brindis.

El bajo Sr. Silvestri, muy discreto en toda la obra.

La orquesta tuvo que repetir el notable crescendo del acto tercero, siendo calorosamente aplaudida y llamando el público a escena, con gran insistencia, al maestro-director Sr. Pomé.

Massini y la Theodorini fueron llamados a escena cuatro veces al final del acto tercero en compañía de los Sres. Silvestri y Pomé, y tres veces al final de la ópera.

Asistieron a la función S. M. la reina Isabel y S. A. la infanta del mismo nombre.

Anoche se recibió el siguiente telegrama oficial:

Saint-Nazaire, 1.º (4/25 t.)

En el hospital de Nantes han ocurrido 12 casos en el día de ayer. Ocultase por las autoridades el número de defunciones. La enfermedad tiende a crecer.— Brusola.

La comisión económica del centenario de D. Alvaro de Navia-Osorio, marqués de Santa Cruz de Marcenado, se reunió ayer, tomando los siguientes acuerdos:

1.º Dirigir una carta-circular a las autoridades de Madrid, pidiéndoles su cooperación pecuniaria para el centenario, cuya carta será entregada por dos comisiones de la económica.

La primera comisión la forman los señores teniente general D. José de Reina, presidente; ex-ministro D. Manuel Pedregal y general D. Pedro Lallave, vicepresidentes. Se presentarán a los ministros, presidentes de los Cuerpos colegisladores, capitanes generales, directores generales de las armas, etcétera, etcétera.

La segunda, compuesta de los vocales brigadieres D. Manuel Fernandez Ibarra y don Angel Alvarez de Araujo, coronel comandante de estado mayor D. Julian Suarez Inclán y capitán de estado mayor D. José Centaño, se dirigirá a las autoridades civiles, grandes de España y otras personas de importancia.

2.º acuerdo Remitir otra carta-circular a las corporaciones y autoridades civiles y militares de provincias, interesándoles para la creación de recursos.

3.º Depositar las cantidades recaudadas en una caja que se acordó, acusándose recibos por el secretario de la comisión en nombre de esta y publicándose por relación en la prensa de esta corte.

4.º Que las cantidades de provincias se remitan en libranza.

5.º Que las cartas-circulares vayan también firmadas por el secretario, a nombre de la comisión.

Por nuestra parte, sabemos que hay autoridades, corporaciones y particulares que están dispuestas a contribuir con grandes cantidades a la celebración del centenario en honor de una de las glorias más legítimas de nuestra nación.

Ha terminado la huelga de herradores, merced al buen sentido que han demostrado estos obreros y a la confidencial intervención de personas respetables.

A fin de que cesase esta huelga, que tan graves perjuicios irrogaba a una ciudad como Madrid, donde existe tanto ganado, el señor Villa e de vto varias entrevistas con obreros, veterinarios y los presidentes de la sociedad de Herradores y sociedad de Cajistas de coches, a consecuencia de los cuales se ha resuelto el conflicto volviendo los oficiales herradores a su trabajo ordinario.

Con este motivo una comisión de veterinarios pasó ayer al despacho del señor gobernador a darle las gracias.

Se lamenta nuevamente el Liberal de que el Sr. Villaverde consienta la venta pública de libros pornográficos, y al efecto cita los títulos de los libritos a que nos referimos ayer, que se voceaban por calles y plazuelas. La censura del Liberal es por demás injusta. Tan injusta, que precisamente hace ocho días dimos cuenta de la detención de ocho vendedores de esos libritos que poco tienen de pornográfico y si mucho de picaresco, según se nos dice, aunque también los hay muy anodinos.

El escándalo que pudieran producir tales cuentas, consistiría en el título, y desde luego consiste en las variantes que al vocearlos introducían los vendedores.

Resulta que el escándalo que pudiera causar y en muchos casos causaba la venta de los mismos a grito herido, se evitó hace días. El Liberal censura al gobernador porque no prohibe la venta, y el Papeoair le censura porque la ha prohibido.

La guardia civil de San Martín de Provensals logró el martes último que se frustrase un robo en una casa de aquel término. Cuando dos de los ladrones penetraron en la casa, los guardias les intimaron la rendición, y como aquellos hicieron resistencia, dispararon los guardias, dejando muerto a uno de los malhechores. El otro pudo escapar.

Los señores duques de la Torre han recibido un telegrama de San Petersburgo...

Pasado mañana, martes, á las nueve de la noche, celebrará junta general la sociedad Geográfica de Madrid...

Anoche hubo dos pequeños incendios: uno en una bufoiería de la calle de la Fé...

El día 3 de noviembre se inaugurará en esta corte, Salesas, 4, en el mismo edificio...

COMEDIA.—4.4.4.—de tarde.—T. 1.º entero.—Don Juan Tenorio...

Un periódico dice que en Miranda, pueblo de la tierra de Salamanca, se celebró hace días una boda...

La enfermedad que tantos estragos hizo en el ganado de cerda el año anterior, ha vuelto a presentarse en algunos partidos de Tortosa...

Ayer tarde zarpó del puerto de Barcelona, con rumbo á Manila, el vapor-correo Isla de Luzon...

ESPECTACULOS PARA HOY. ESPAÑOL.—4.—Don Juan Tenorio. 8.42.—5.º de ab.—T. 1.º par.—Don Juan Tenorio...

ALHAMBRA.—Academia de baile de tres de la tarde á ocho de la noche.

DIARIO DE AVISOS RELIGIOSOS, OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID.

BOLETIN RELIGIOSO. ALMANAQUE. SANTO DEL DIA 2.—Santa Estaquia, virgen. Sol: sale á las 6:31 de la mañana...

FUNCIONES RELIGIOSAS. En la capilla del cementerio propia de la real archieparquia sacramental de San Ginés...

DINERO. Sin coacción ni gastos judiciales. Fomento, 48, portería. LEMAN, INGLÉS, FRANCÉS...

MALES SECRETOS. y otros viciales: cura radical, consulta 40 rs. de 9 á 2 y de 4 á 7 tarde. Desengaño, 20, bajo.

MALA REAL INGLESA. Salida de los vapores en el mes de noviembre para la América del Sur...

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO. DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS.

en el dolor de las desgraciadas esposas de Viskovati y de Founilko: hizo poner á tormento á esta última, poniéndola sus tesoros...

adelantó hacia Serpukhof, donde se hallaba el mismo Ivan con su legión de verdugos. El czar, solo terrible para sus indiosos súbditos...

bargo, con la enferma, como para oponerse á la voluntad de la naturaleza, y seis días después de su casamiento se celebró el del czarévich con Eudoxia...

tonces el teatro de sus campañas. Cincuenta sucesos defendieron con heroísmo el fuerte de Vitenstein, y mataron á Malua Skuratof...